
HANDLEIDING OPVOEDINGSBIJEENKOMST

Verbondswoorden 

bij het onderwijs aan  
kinderen in de Bijbel 

Doelen
Tijdens deze bijeenkomst denk je met elkaar na over 
de vraag wat we kunnen leren van de manier van 
onderwijs aan kinderen in de tijd van de Bijbel. Ook 
ga je met elkaar in gesprek over de betrokkenheid van 
kinderen bij de kerkdienst.   
Na deze bijeenkomst
»	 weet je wie in de tijd van de Bijbel onderwijs geven 

en hoe ze dat doen; 
»	 weet je wat we van kinderen kunnen vragen tijdens 

de kerkdienst;
»	 ben je toegerust met ideeën over de manier waarop 

jij je kinderen onderwijs geeft.

Voorbereiding
Bekijk ter voorbereiding het videomateriaal bij dit 
thema. Ga naar de  » online cursus  en gebruik de 
bijbehorende vragen en opdrachten om het materiaal 
voor jezelf te verwerken.

Suggesties om te zingen
»	 Psalm 34:6 en 7  
»	 Psalm 119:37 en 86 
»	� Laat de kinderen tot Mij komen

Gebed
»	 Bid om Gods aanwezigheid voor deze bijeenkomst.
»	 Bid om een open houding om van elkaar te leren en 

samen te zoeken naar goed onderwijs voor je kind.
»	 Breng specifieke dank- en gebedspunten van 

deelnemers in gebed bij de Heere.

De Bijbel open
Lezen: 1 Samuel 2:1-11

Gebruik de volgende vragen om het 
bijbelgedeelte kort te bespreken:
1.	� Je kunt merken dat Hanna diep inzicht 

had in Wie God is. Noem een aantal 
voorbeelden uit de lofzang waaruit  
dat blijkt. 

2.	 Wat leer je hiervan over jouw omgang  
	 met de Bijbel?  
3.	 Lees in Samuel 1 vers 3 en 19 hoe  
	 Hanna en Elkana de Heere dienden.  
	 Wat kun je daarvan leren?
4.	 Hoe kon Hanna haar zoon Samuël al  
	 zo jong (en na jaren van verlangen) weer  
	 teruggeven aan God? Lees vers 27 en  
	 28 van 1 Samuel 2. 

Bestel dit
boekje via

de webshop
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https://geloofwaardigopvoeden.nl/toerusting-advies/leeromgeving/verbondswoorden
https://shop.ikc.nu/products/boek-spreken-over-de-koning?_pos=21&_sid=22eb0a962&_ss=r


Introductie
Laat de deelnemers (in twee- of drietallen) in circa vijf 
tot tien minuten met elkaar in gesprek gaan over de 
vraag: Wat moeten kinderen vooral meekrijgen in de 
kerkdienst? 

Inleiding op het thema
Wanneer je kiest voor een korte inleiding op het thema, 
kun je die op dit moment van de bijeenkomst houden. 
Hiervoor kun je gebruik maken van de inhoud van 

hoofdstuk 2 uit het boekje ‘Spreken over de Koning’. Je 
kunt er ook voor kiezen om één van de video’s uit de 
online cursus tijdens deze bijeenkomst te bekijken.

Reflectie op het cursusmateriaal
Vraag de deelnemers naar hun ervaring met 
het videomateriaal bij dit thema. Zijn er nog 
vragen overgebleven naar aanleiding van de 
verwerkingsopdrachten bij de video’s?

Gespreksvragen

Ga in groepen van max. 6 deelnemers in gesprek over onderstaande gespreksvragen.

1.	 Welk bijbels voorbeeld van een vader of moeder spreekt jou bijzonder aan?  
	 Welk verlangen roept dit voorbeeld bij jou op voor de opvoeding van je eigen kind(eren)?   

2.	 Uit verschillende teksten in het Oude Testament blijkt dat ouders (vaders en moeders)  
	 de eerstverantwoordelijken zijn om hun kinderen te onderwijzen uit het Woord van God.  
	 Daarnaast kunnen ook anderen ingeschakeld worden. Wat betekent dat voor jou als ouder?

3.	 Kinderen waren aanwezig bij de samenkomsten in de synagogen, waar ze de lezing en uitleg  
	 van de Schrift bijwoonden. Ook bij het onderwijs dat Jezus gaf, waren kinderen aanwezig  
	 (Mattheüs 14:21). Kinderen waren ook betrokken bij de grote feesten in Jeruzalem. 

	 a.	 Welke kerkelijke bijeenkomsten en activiteiten uit onze tijd passen hierbij?  
	 b.	 Vanaf welke leeftijd neem jij je kind mee naar bijeenkomsten in de kerk? Waarom?

4.	 Uit de praktijk
	 Jesse is een jongen die graag beweegt en bezig is met zijn handen. Hij heeft grote moeite met stilzitten  
	 in de kerk. Hij wiebelt, friemelt en duikt onder de bank. Hij lijkt niets te horen van de inhoud van de preek.  
	 Zijn vader vindt het storend en kan zich door het gedrag van Jesse niet goed concentreren. Hij is zelf ook  
	 iemand die graag met zijn handen bezig is.
	 Welke tips kunnen jullie deze vader geven? Welke tips zou je de predikant willen geven?

5.	 Lees de volgende twee uitspraken: 
	 a.	 Jonge kinderen moet je in de kerk niet bezighouden met speelgoed, pen, papier en puzzel.  
		  Ze moeten leren stil te zijn in de aanwezigheid van God.  
	 b.	 Maak het jonge kinderen niet te moeilijk. De kerkgang kan een zware opgave worden.  
		  Het moet een positieve ervaring zijn.
	 In welke uitspraak herken jij je het meest? Bespreek met elkaar wat je motivatie hierbij is.
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Gebed
»	 Dank God voor deze bijeenkomst waarin we  

in de spiegel keken van onze geloofsopvoeding.
»	 Dank de Heere voor Zijn verbondstrouw en  

Zijn armen die wijd geopend zijn voor kinderen.  

»	 Bid om wijsheid in het geven van onderwijs  
aan je kind.

»	 Belijd aan God je tekortkomingen en belijd  
je afhankelijkheid van God. 
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